



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ  
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ**

**Μονάδα Α' :** Προγραμματισμού &  
Αξιολόγησης

**Ταχ. Δ/ση :** Αλεξανδρου Σούτσου 35  
**Ταχ. Κώδικας :** 22 132 ΤΡΙΠΟΛΗ

**Πληροφορίες:** Τουρλούκη Κυριακή  
Ψαράκης Αντώνης  
**Τηλ. :** 2713 601348, 2713601349  
**Fax. :** 2710 234 711  
**e-mail :** [ktourlouki@mou.gr](mailto:ktourlouki@mou.gr)  
[apsaraki@mou.gr](mailto:apsaraki@mou.gr)



**ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΑ ΚΑΙ  
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ**

Τρίπολη, 23 Ιουνίου 2020  
Αρ. Πρωτ.: **1710**

**ΠΡΟΣ :**  
Μέλη Επιτροπής Παρακολούθησης  
Επιχειρησιακού Προγράμματος  
Πελοποννήσου 2014 -2020

**Θέμα :** Υποβολή Εγγράφου Εξειδίκευσης Εφαρμογής του Προγράμματος (ΕΕΕΠ) - δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Πελοπόννησος» 2014 – 2020, προς τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος για έγκριση, σύμφωνα με το άρθρο 19 του ν. 4314/2014.

**Σχετ.:** α) Η υπ. αριθ. εγκύκλιος 3230/ΕΥΣΣΑ 798/20-03-2015 εγκύκλιο σχετική με τυποποιημένο έγγραφο «Εξειδίκευση Εφαρμογής Επιχειρησιακού Προγράμματος» (ΕΕΕΠ),  
β) Τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της Επιτροπής Παρακολούθησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Πελοπόννησος» 2014 - 2020».

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης (ΕΥΔ) της Περιφέρειας Πελοποννήσου, σύμφωνα με το υπ. αριθ. (α) σχετικό, εξειδικεύει το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2014 - 2020» για το οποίο είναι υπεύθυνη, βάσει του τυποποιημένου από την ΕΑΣ εγγράφου ΕΕΕΠ.

Η διαδικασία κατάρτισης της εξειδίκευσης, περιλαμβάνεται στην Ενότητα Β του τυποποιημένου ΕΕΕΠ του Παραρτήματος της Εγκυκλίου με α.π. 32030/ΕΥΣΣΑ/20-03-2015 για την εξειδίκευση των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020, σύμφωνα με την οποία «η έγκριση του εγγράφου ΕΕΕΠ ή ενδεχόμενη αναθεώρηση αυτού, γίνεται κατά κανόνα στο πλαίσιο συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης και εφόσον προκύψουν επείγουσες κατά την κρίση της ΕΥΔ ανάγκες, η έγκριση/αναθεώρηση μπορεί να γίνει και με γραπτή διαδικασία. Το έγγραφο ΕΕΕΠ αναθεωρείται υποχρεωτικά ως αποτέλεσμα ενδεχόμενης αναθεώρησης του ΕΠ».

Στο πλαίσιο των προαναφερομένων, με την παρούσα πρόταση εξειδίκευσης προτείνονται οι ακόλουθες δύο (2) εξειδικεύσεις δράσεων:

**α) Εξειδίκευση της Δράσης 3.α.3.1: «Δημιουργία Θερμοκοιτίδων Νέων Επιχειρήσεων στην Περιφέρεια Πελοποννήσου »**

Η προτεινόμενη εξειδίκευση αφορά στην εξειδίκευση της δράσης με σκοπό τη δημιουργία Θερμοκοιτίδων Νέων Επιχειρήσεων στην Περιφέρεια Πελοποννήσου δίνοντας έμφαση σε τομείς της RIS3 της Περιφέρειας

- β) Τροποποίηση Εξειδίκευσης Δράσης 1b1 «Δημιουργία και λειτουργία υποστηρικτικού μηχανισμού για ίδρυση ή/και ανάπτυξη καινοτόμων επιχειρήσεων» με νέο τίτλο «Δημιουργία δομών υποστήριξης της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας έντασης γνώσης στην Περιφέρεια Πελοποννήσου»**

Η προτεινόμενη τροποποίηση εξειδίκευση αφορά στην εκ νέου εξειδίκευση της δράσης με σκοπό τη δημιουργία της Δομής που περιγράφεται αναλυτικά στην εξειδίκευση. Επιπλέον διαγράφεται – τροποποιείται η ήδη εξειδικευμένη δράση 1.β.1 καθώς το περιεχόμενό της περιλαμβάνεται στην παρούσα δράση.

Επιπλέον τροποποιούνται και τα κριτήρια αξιολόγησης της δράσης όπως παρουσιάζονται στο σχετικό έντυπο

Σε συνέχεια των παραπάνω, και βάσει του άρθρου (6) σημείο (β) περί Γραπτής Διαδικασίας, του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της Επιτροπής Παρακολούθησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Πελοπόννησος» 2014 - 2020, συντάχθηκαν από την ΕΥΔ Πελοποννήσου το παραπάνω ΕΕΕΠ, σύμφωνα με την επιλεγείσα στρατηγική και τις άμεσες / επείγουσες διαπιστωμένες ανάγκες για την έκδοση προσκλήσεων, την ένταξη πράξεων και υποβάλλονται για έγκριση στα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης.

Παρακαλούνται τα μέλη, **εντός δέκα (10)** εργάσιμων ημερών και όχι πέραν της **07-07-2020** και ώρα 24:00 να εκφράσουν γραπτά τη γνώμη τους, μέσω της επιχειρησιακής πλατφόρμας «ΔΙΑΥΛΟΣ».

Η εισήγηση θεωρείται εγκριθείσα όταν έχει απαντήσει θετικά η απόλυτη πλειοψηφία του 60% των εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών της Επιτροπής Παρακολούθησης. Η παράλειψη αποστολής γραπτής απάντησης ως ανωτέρω, εντός των χρονικών ορίων που τίθενται κάθε φορά, θεωρείται ως αποδοχή.

#### Συνημμένα

1. ΕΕΕΠ

Ο Πρόεδρος  
της Επιτροπής Παρακολούθησης του  
Επιχειρησιακού Προγράμματος  
«Πελοπόννησος 2014-2020»



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Παναγιώτης Ε. Νίκας